PhÇn ba : Giíi thiÖu ®Ò kiÓm tra 

§1.§Ò kiÓm tra dµnh cho ban chuÈn

A- §Ò kiÓm tra 15 phót
(Mçi c©u 1 ®iÓm)
I. Bµi kiÓm tra 15 phót sè 1
I.1. Ph¹m vi kiÓm tra

C¸c kiÕn thøc trong ch­¬ng 1.

I.2. CÊu tróc ®Ò kiÓm tra
	Néi dung kiÕn thøc
	Møc ®é nhËn thøc
	Tæng ®iÓm 



	
	NhËn biÕt
	HiÓu
	VËn dông
	

	1. Kh¸i niÖm chÊt ®iÖn li, sù ®iÖn li
	1 c©u
	
	
	1 ®iÓm

	2. ChÊt ®iÖn li m¹nh, chÊt ®iÖn li yÕu, ®é ®iÖn li
	1 c©u
	1 c©u
	
	2 ®iÓm



	3. Sù ®iÖn li cña n­íc, pH cña dung dÞch
	
	1 c©u
	1 c©u
	2 ®iÓm

	4. Axit, bz¬, muèi
	
	
	1 c©u
	1 ®iÓm

	5. Ph¶n øng trao ®æi ion trong dung dÞch
	1 c©u
	
	1 c©u
	2 ®iÓm



	6. Tæng hîp kiÕn thøc
	
	
	1 c©u
	2 ®iÓm



	TØ lÖ
	30%
	20%
	50%
	10 ®iÓm



§Ò Sè 1
1. 
T×m c¸c tõ cßn thiÕu ë chç trèng.
Qu¸ tr×nh ph©n li c¸c chÊt trong n­íc ra ion gäi lµ .................. Nh÷ng chÊt tan trong n­íc ph©n li ra ion gäi lµ ................... C¸c tinh thÓ muèi khan  ................... dÉn ®iÖn, cßn c¸c dung dÞch muèi trong n­íc  ................... dÉn ®iÖn.


C¸c tõ cßn thiÕu lÇn l­ît lµ


A. chÊt ®iÖn li, sù ®iÖn li, kh«ng, cã. 


B. chÊt ®iÖn li, sù ®iÖn li, cã, kh«ng.

C. sù ®iÖn li, chÊt ®iÖn li, kh«ng, cã.

D. sù ®iÖn li, chÊt ®iÖn li, cã, kh«ng.
2. 
Chän c©u ®óng.

A. ChÊt ®iÖn li m¹nh cã ®é ®iÖn li gÇn b»ng 1.

B. ChÊt ®iÖn li m¹nh ph¶i lµ chÊt tan nhiÒu trong n­íc.
C. ChÊt ®iÖn li m¹nh lµ chÊt khi tan trong n­íc, c¸c ph©n tö hoµ tan ®Òu ph©n li 
ra ion.

D. ChÊt ®iÖn li m¹nh dÉn ®iÖn tèt.

3. 
Cho 8,96 lÝt (®ktc) khÝ hi®roclorua vµo n­íc ®Ó ®­îc 4 lÝt dung dÞch X. pH cña dd X b»ng 

A.4. 


B. 2.


C. 10.

D. 1.
4. 
Ph¶n øng gi÷a cÆp chÊt nµo sau ®©y t¹o thµnh chÊt kÕt tña ?

A. CaCO3 + HNO3 


B. AgNO3 + HBr


C. FeS + HCl



D. HCl + NaOH

5. 
Mét dung dÞch cã [OH–] = 5.10–7 (mol/ lÝt). Dung dÞch ®ã cã pH


A. > 7

B. =7

C. < 7

D. kh«ng tÝnh ®­îc

6. 
§Ó kÕt tña hÕt ion SO42– trong 200 ml dung dÞch Al2(SO4)3 0,1M cÇn Ýt nhÊt bao nhiªu ml dung dÞch BaCl2 0,05M ?

A. 1200 ml

B. 400 ml

C. 600 ml
D. 1600 ml
7. 
Cho dd HCl t¸c dông lÇn l­ît víi : NaOH, Fe, NaNO3, Zn(OH)2, SO2, Ca(HCO3)2, K2S.

Cã mÊy ph¶n øng ho¸ häc ®· x¶y ra ?

A. 4

B . 5

C. 6 

D. 7

8. 
D·y nµo d­íi ®©y chØ gåm c¸c chÊt ®iÖn li m¹nh ?

A. NaCl, AgCl, HNO3, Ba(OH)2, CH3COOH


B. BaSO4, H2O, NaOH, HCl, CuSO4

C. NaClO, Al2(SO4)3, KNO3, KOH, HF


D. CaCO3, H2SO4, Ba(OH)2, HNO3, CH3COONa

9. 
Cho 2 chÊt (trong dung dÞch) ph¶n øng víi nhau : Ca(HCO3)2 + NaOH. Chän ph­¬ng tr×nh ion ®óng cña ph¶n øng.

A. HCO3– + OH– ( 
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[image: image2.wmf]3

HCO

-

 + Na+ ( NaHCO3

C. Ca2+  + 
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D. Ca2+  + 
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10. 
Dung dÞch NaOH 8% (D = 1,2 gam/ ml) cã nång ®é mol b»ng :

A. 1,2 M
   
B. 2,4 M
C. 0,0024 M

D. kh«ng tÝnh ®­îc

§Ò Sè 2
1. 
Chän c©u ®óng khi nãi vÒ axit theo thuyÕt A–rª–ni–ut.


A. Axit hoµ tan ®­îc mäi baz¬.

B. Axit cã bao nhiªu nguyªn tö H trong ph©n tö th× ®iÖn li ra bÊy nhiªu 
cation H+.


C. Axit lµ chÊt khi tan trong n­íc ph©n li ra cation H+.


D. Axit lµ chÊt ®iÖn li m¹nh.

2. 
CÆp chÊt nµo sau ®©y kh«ng x¶y ra ph¶n øng ho¸ häc ?
A. HCl + NaOH.


B. Zn(OH)2 + HCl.

C. Al(OH)3 + NaOH.

D. CO2 + HCl.

3. 
Dung dÞch K2SO4 0,05M cã nång ®é mol ion K+ b»ng

A. 0,05M.               B. 0,1M.            C. 0,025M.                D. 1M.

4. 
ChÊt nµo lµ chÊt ®iÖn li m¹nh nhÊt trong sè c¸c chÊt sau ?

A. H2SO4            B. H2CO3              C. H2O                       D. H3PO4
5. 
Trung hoµ víi thÓ tÝch b»ng nhau dung dÞch HCl 2M vµ dung dÞch Ba(OH)2 2M. Dung dÞch sau ph¶n øng cã pH thÕ nµo ?

A. pH=7               B. pH>7                 C. pH<7                        D. pH=6.

6. 
Nh÷ng dung dÞch nµo cã pH>7 ?
1. NaOH           2. HCl            
3. NH3         
4. NaCl             5. NaHSO4        
6. C2H5OH.


A. 1, 3, 6.         B. 1, 3.                 C. 1, 3, 5, 6.                D. 2, 5.

7. 
Dung dÞch HCl (A), dung dÞch H2SO4 (B) cã cïng nång ®é mol. So s¸nh pH cña 2 dung dÞch.


A. pHA=pHB.     B. pHA > pHB        C. pHA < pHB           D. A vµ B ®óng.

8. 
§Ó ®­îc mét dung dÞch cã c¸c ion (K+, Mg2+, 
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, Cl–) th× cÇn trén nh÷ng dd muèi nµo ?

A. KCl, MgSO4.             

B. K2SO4, MgCl2.      

C. KCl, MgSO4, MgCl2.   

D. TÊt c¶ ®Òu ®óng.

9. 
Mét dung dÞch cã 0,4 mol Na+, x mol Ca2+ vµ 0,6 mol Cl–. C« c¹n dd trªn th× tæng khèi l­îng muèi khan thu ®­îc b»ng

A. 34,5 gam              B. 45,6 gam.             
C. 38,5 gam              D. kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc.

10. Hoµ tan 0,62 gam Na2O vµ 7,2 gam NaOH vµo n­íc ®­îc 2 lÝt dd A. pH cña dd A b»ng.


A. 1                   B. 2                      C. 12.                      D. 13.

§Ò Sè 3
1. 
Chän c©u ®óng.

A. Sù ®iÖn li lµ qu¸ tr×nh oxi ho¸– khö.

B. Sù ®iÖn li lµ qu¸ tr×nh ph©n li c¸c chÊt trong n­íc ra ion d­¬ng vµ ion ©m.

C. Sù ®iÖn li lµ qu¸ tr×nh ph©n li c¸c chÊt trong n­íc ra ion d­¬ng vµ c¸c electron.

D. Mäi dd chÊt tan trong n­íc ®Òu dÉn ®­îc ®iÖn.

2. 
Dung dÞch Al2(SO4)3 cã 0,6  mol 
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A. 0,6 mol
B. 0,4 mol

C. 0,2 mol

D. 0,9 mol.

3. 
Chän c©u ®óng vÒ muèi axit.

A. Dung dÞch muèi axit cã pH<7.

B. Trong ph©n tö cã hi®ro.

C. Trong gèc axit cã nguyªn tö hi®ro.

D. Trong gèc axit cã nguyªn tö hi®ro cã kh¶ n¨ng ph©n li ra cation H+.

4.  
Nhãm chÊt nµo t¸c dông víi dd NaOH


A. CO2, HCl, Zn(OH)2.                     

B. Al(OH)3, Cl2, CaCO3.


C. K2SO4, HNO3.                              

D. Mg(OH)2, Zn(OH)2.    

5. 
Sè lÝt dung dÞch Ba(OH)2 0,5M cã sè mol OH– b»ng sè mol OH– cã trong 5 lÝt dd NaOH 0,2M lµ  

A. 1 lÝt

B. 0,5 lÝt

C. 2 lÝt

D. 1,5 lÝt
6. 
Kh¶ n¨ng ®iÖn li cña CH3COOH trong n­íc thay ®æi nh­ thÕ nµo khi thªm vµo dd 1 Ýt NaOH ?

A. Gi¶m

B. Kh«ng ®æi.

C. T¨ng.
D. Gi¶m råi t¨ng

7. 
Hoµ tan 0,04 mol BaO vµ n­íc thµnh 8 lÝt dd X, pH dd X b»ng
A. 12.

B. 13.


C. 1.

D. 2.

8. 
Chän c©u sai :
A. Trong dd axit phenol phtalein kh«ng mµu.

B. C©n b»ng ®iÖn li cña chÊt ®iÖn li yÕu lµ mét c©n b»ng ®éng.

C. pH cµng lín th× ®é baz¬ cµng lín.

D. DÞch d¹ dµy cã pH > 7.

9. 
CÆp chÊt nµo sau ®©y kh«ng x¶y ra ph¶n øng ?

A. NaHSO4 + NaOH.


B. AgCl + NaNO3

C. Al(OH)3 + Ba(OH)2.


D. CuO + HCl.

10.
Cã 10 lÝt dd axit HCl cã pH = 2, cÇn cho thªm bao nhiªu lÝt H2O ®Ó ®­îc dd cã pH = 3 ?

A. 9 lÝt.

B. 100 lÝt.

C. 90 lÝt.

D. 10 lÝt.

§Ò sè 4
1.
§Ó khö chua cho ®Êt ë mét thöa ruéng, ng­êi n«ng d©n nªn bãn chÊt nµo ?

A. CaCO3.
B. Ca(OH)2.

C. NaCl.

D. H2SO4.

2.
Chän c©u sai.
A. dd chÊt ®iÖn li dÉn ®iÖn v× cã c¸c cation vµ anion di chuyÓn tù do.

B. KCl lµ chÊt ®iÖn li m¹nh nªn tinh thÓ cña nã dÉn ®iÖn tèt.

C. HClO lµ chÊt ®iÖn li yÕu.

D. Sù ®iÖn li lµ qu¸ tr×nh ph©n li c¸c chÊt trong n­íc ra ion.

3.
Nång ®é mol cña 
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 trong dd (NH4)2CO3 0,04M b»ng

A. 0,02M.

B. 0,08M.

C. 0,04M.
D. 0,01M.

4.
ChØ dïng thªm quú tÝm cã thÓ nhËn biÕt ®­îc mÊy dd chÊt mÊt nh·n : HCl, Ba(OH)2, H2SO4, NaCl.


A. C¶ 4 chÊt.



B. 3 chÊt.



C. 2 chÊt.




D. 1 chÊt.

5.
Mét dd chøa c¸c cation : Mg2+, Na+, Al3+, Ca2+ th× anion trong dd ®ã cã thÓ lµ

A. 
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D. OH–.

6.
Hoµ tan mét l­îng Fe2O3 cÇn võa ®ñ 500 ml dd HCl 0,2M. NÕu còng hoµ tan l­îng Fe2O3 nh­ trªn th× cÇn võa ®ñ bao nhiªu ml dd H2SO4 0,2M ?

A. 250 ml.
B. 500 ml.
C. 1000 ml.

D. 200 ml.

7.
Ph¶n øng nµo d­íi ®©y kh«ng cã sù thay ®æi sè oxi hãa cña c¸c nguyªn tè.


A. MgO + HCl.


B. NaOH + Al(OH)3.



C. Fe + H2SO4 (lo·ng).

D. C¶ A, B ®óng.

8.
§Ó t¨ng nång ®é mol cña NaOH trong dd lo·ng cÇn cho thªm vµo dd
A. mét Ýt dd HCl.


B. mét Ýt Na2O.


C. mét Ýt NaCl.


D. mét Ýt n­íc.

9.
Cho dung dÞch CH3COOH 0,1M biÕt trong dd CH3COOH chØ ®iÖn li 1%. 
pH cña dd b»ng

A. 1.

B. 2

C. 3.

D. 4.

10.
§Ó hoµ tan hÕt 1 l­îng Al(OH)3 cÇn võa ®ñ 300 g dd HCl 7,3%. Còng hoµ tan  hÕt l­îng Al(OH)3 ®ã cÇn võa ®ñ bao nhiªu ml dd NaOH 0,5M ?

A. 400 ml.
B. 200 ml.

C. 600 ml.

D. 300 ml.

II. Bµi kiÓm tra 15 phót sè 2

II.1. Ph¹m vi kiÓm tra

C¸c kiÕn thøc trong ch­¬ng 2 vµ 3.

II.2. CÊu tróc ®Ò kiÓm tra
	Néi dung kiÕn thøc


	Møc ®é nhËn thøc
	Tæng 



	
	NhËn biÕt
	HiÓu
	VËn dông
	

	1. Nit¬, amoniac vµ muèi amoni.
	1 c©u
	
	
	1 ®iÓm



	2. Axit nitric vµ muèi nitrat
	
	
	1 c©u
	      1 ®iÓm



	3. Photpho vµ hîp chÊt cña photpho
	1 c©u
	
	
	1 ®iÓm



	4. Ph©n bãn hãa häc
	1 c©u
	
	
	1 ®iÓm



	5. Cacbon vµ hîp chÊt cña cacbon
	
	1 c©u
	1 c©u
	2 ®iÓm



	6. Silic vµ hîp chÊt cña silic

	
	1 c©u
	
	1 ®iÓm



	7. C«ng nghiÖp silicat
	
	
	
	

	8. Tæng hîp
	
	
	3 c©u
	3 ®iÓm


	TØ lÖ
	30%
	20%
	50%
	10 ®iÓm


§Ò sè 1
1.
Chän c©u sai.

A. C¸c nguyªn tè nhãm VA cã 5 electron ë líp ngoµi cïng.

B. §i tõ trªn xuèng d­íi trong nhãm VA, tÝnh phi kim gi¶m dÇn, tÝnh kim lo¹i t¨ng dÇn.

C. C¸c nguyªn tè nhãm VA ë tr¹ng th¸i c¬ b¶n cã 3 electron ®éc th©n.


D. §i tõ trªn xuèng d­íi, tÝnh axit cña c¸c hi®roxit t¨ng dÇn.
2.
Trong phßng thÝ nghiÖm, axit photphoric ®­îc ®iÒu chÕ theo ph­¬ng tr×nh 

A. P + 5HNO3(®Æc) 
[image: image11.wmf]o
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H3PO4 + 5NO2 ( + H2O


B. P2O5 +3H2O ( 2H3PO4

C. Ca3(PO4)2 + 3H2SO4 (®Æc) ( 2H3PO4 + 3CaSO4(

D. TÊt c¶ ®Òu sai.
3.
KhÝ CO2 vµ H2O hoµ tan ®­îc chÊt r¾n nµo ?

A. CaCO3

B. BaSO4 

C. Ca3(PO4)3

D. FeS
4.
Lo¹i ph©n ®¹m nµo cã hµm l­îng nit¬ lín nhÊt.

A. NaNO3 
B. (NH2)2CO

C. NH4NO3 

D. Ca(NO3)2
5.
NhiÖt ph©n hoµn toµn 37,6 gam Cu(NO3)2 ë nhiÖt ®é cao, tæng thÓ tÝch khÝ thu ®­îc ë ®ktc lµ

A. 11,2 lÝt

B. 8,96 lÝt 

C. 6,72 lÝt 

D. 13,44 lÝt

6.
Chän A, B, D lÇn l­ît lµ chÊt g× ®Ó thùc hiÖn ®­îc d·y biÕn ho¸.

Na2CO3 
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A. HCl, AgNO3, Cu


B. BaCl2, AgNO3, H2SO4

C. CaCl2, AgNO3, (H2SO4 vµ Cu)
D. HCl, AgNO3, Fe2(SO4)3
7.
Silic ®ioxit kh«ng tan ®­îc trong chÊt nµo ?

A. Dung dÞch NaOH ®Æc, nãng.

B. Dung dÞch HF.


C. Dung dÞch HCl.


D. C¶ B vµ C.

8.
§Ó ®iÒu chÕ 200 gam dd NH3 1,7%, cÇn lÊy bao nhiªu lÝt khÝ N2 ë ®ktc (hiÖu suÊt ph¶n øng 80%) ?
       A. 2,24 lÝt                


B. 2,8 lÝt                  

C. 1.792 lÝt               


D. §¸p sè kh¸c.

9.
KhÝ N2 cã lÉn NO2, CO2, Cl2. §Ó thu N2 tinh khiÕt ng­êi ta dÉn hçn hîp khÝ qua

A. dd H2SO4 ®Æc d­            

B. dd NaOH d­             

C. dd CuSO4 d­            


D. N­íc.

10.
Hçn hîp CuO vµ Cu tan võa hÕt trong 3 lÝt dd HNO3 1M t¹o ra 13,44 lÝt NO (®ktc). Hµm l­îng phÇn tr¨m cña Cu trong hçn hîp lµ

       A. 34,78%              B. 96%                     C. 84%                      D. 70,59%
§Ò sè 2
1.
CÊu h×nh electron líp ngoµi cïng cña c¸c nguyªn tö nguyªn tè nhãm VA lµ

A. ns2np3

B. ns2np4              C. (n–1)d10 ns2np3

D. ns2np5
2.
Chän c©u sai.   

A. C«ng nghiÖp silicat bao gåm c¸c ngµnh s¶n xuÊt thuû tinh, ®å gèm, xi m¨ng.


B. Thµnh phÇn ho¸ häc gÇn ®óng cña thuû tinh th­êng ®­îc viÕt d­íi d¹ng : Na2O. CaO. SiO2.


C.  Phèi liÖu ®Ó s¶n xuÊt g¹ch, ngãi gåm ®Êt sÐt vµ c¸t, nhµo víi n­íc thµnh khèi dÎo råi t¹o h×nh, sÊy kh« vµ nung.


D. Giai ®o¹n cuèi cña s¶n xuÊt xi m¨ng lµ nghiÒn nhá clanhke víi th¹ch cao vµ mét sè chÊt phô gia kh¸c.
3.
Cã thÓ dïng chÊt nµo sau ®©y ®Ó lµm kh« khÝ NH3 ? 


A. CaO

B. P2O5  
C. H2SO4 ®Æc
              D. CuSO4 khan
4.
Chän hÖ sè c©n b»ng t­¬ng øng cho tõng chÊt trong ph¶n øng sau

FeO + HNO3 (lo·ng) ( Fe(NO3)3 + NO + H2O


A. 1  6  1  3  3



B. 3  8  3  1  4



C. 4  10  4  1  5


D. §¸p ¸n kh¸c.
5.
Cacbon v« ®Þnh h×nh ®­îc ®iÒu chÕ tõ than gç hay g¸o dõa gäi lµ than ho¹t tÝnh. TÝnh chÊt nµo sau ®©y cña than ho¹t tÝnh gióp cho con ng­êi chÕ t¹o c¸c thiÕt bÞ phßng ®éc, läc n­íc ?

A. §èt ch¸y than sinh ra khÝ cacbonic.

       B. HÊp phô tèt c¸c chÊt khÝ, chÊt tan trong n­íc.

       C. Khö c¸c chÊt khÝ ®éc, c¸c chÊt tan trong n­íc.

       D. TÊt c¶ ®Òu ®óng.

6.
HÊp thô hoµn toµn 2,24 lÝt CO2 (®ktc) vµo dung dÞch n­íc v«i trong cã chøa 0,075 mol Ca(OH)2. S¶n phÈm thu ®­îc sau ph¶n øng lµ

A. CaCO3.




B. Ca(HCO3)2. 
       C. CaCO3 vµ Ca(HCO3)2.


D. CaCO3 vµ Ca(OH)2.

7.
§Ó ®iÒu chÕ 100 gam dd HNO312,6 % tõ nguyªn liÖu ®Çu lµ NH3 vµ O2 (d­) cÇn lÊy thÓ tÝch NH​3 ë ®ktc lµ  (biÕt hiÖu suÊt b»ng 100%)


A. 8,96 lÝt

B. 6,72 lÝt

C. 4,48 lÝt

D. 3,36 lÝt

8.
Silic thÓ hiÖn tÝnh oxi ho¸ trong ph¶n øng nµo ?

A.     Si   +   F2 ( SiF4
       B.     Si   +   O2 
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       C.     Si   + 2NaOH + H2O 
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 Na2SiO3 + 2H2(
       D.    Si +  2Mg    
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9.
HiÖu øng nhµ kÝnh lµ hiÖn t­îng tr¸i ®Êt ®ang Êm dÇn lªn, do c¸c bøc x¹ cã b­íc sãng ng¾n cña mÆt trêi xuyªn qua bÇu khÝ quyÓn ®Õn mÆt ®Êt vµ ®­îc ph¶n x¹ trë l¹i thµnh c¸c bøc x¹ nhiÖt dµi. Mét sè chÊt trong bÇu khÝ quyÓn cã thÓ hÊp thô nh÷ng bøc x¹ nhiÖt nµy lµm cho tr¸i ®Êt Êm dÇn lªn. ChÊt khÝ nµo sau ®©y lµ chÊt g©y ra hiÖu øng nhµ kÝnh ?

A. H2.



B. N2.


C. CO2.



D. O2.

10.
Hçn hîp A gåm (0,2 mol Fe, 0,4 mol Fe2O3) cho tan hoµn toµn trong dd HNO3 lo·ng d­ thu ®­îc dd B. Cho dd B t¸c dông dd NaOH d­, lÊy kÕt tña thu ®­îc nung trong kh«ng khÝ ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi. Khèi l­îng chÊt r¾n thu ®­îc sau khi nung lµ


A. 70 gam                B. 80 gam                 C. 40 gam                D. kÕt qu¶ kh¸c.

§Ò sè 3
1.
§Æc ®iÓm nµo sau cña c¸c nguyªn tè nhãm VA kh«ng biÕn ®æi tuÇn hoµn khi ®i tõ trªn xuèng d­íi ?

A. B¸n kÝnh nguyªn tö.

B. Sè electron ho¸ trÞ


C. §é ©m ®iÖn.



D. TÝnh phi kim.

2.
DÞch vÞ d¹ dµy th­êng cã pH kho¶ng 1,5. NÕu ng­êi nµo cã dÞch vÞ d¹ dµy cã pH nhá h¬n nhiÒu 1,5 th× dÔ bÞ ®au d¹ dµy. §Ó ch÷a bÖnh nµy ng­êi bÖnh cã thÓ uèng dd nµo ?

A. N­íc muèi ¨n.



B. Dung dÞch natri hi®roxit


C. N­íc ®­êng


            D. Dung dÞch natri hi®rocacbonat

3.
Ph¶n øng cña khÝ NH3 víi Cl2 t¹o ra hiÖn t­îng 

A. Mµu vµng lôc t¨ng dÇn.

B. Mïi khai t¨ng dÇn.


C. Cã khãi tr¾ng.



D. Kh«ng cã hiÖn t­îng.

4.
C©u nµo sai ?

A. D¹ng thï h×nh lµ nh÷ng cÊu tróc kh¸c nhau cña cïng nguyªn tè ho¸ häc.

       B. Photpho tr¾ng kÐm ho¹t ®éng ho¸ häc h¬n photpho ®á.


C. Axit silicic lµ axit yÕu, yÕu h¬n axit cacbonic.

D. Silic v« ®Þnh h×nh ho¹t ®éng h¬n silic tinh thÓ.

5.
A, B, D lÇn l­ît lµ chÊt nµo ®Ó thùc hiÖn ®­îc s¬ ®å biÕn ho¸
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A. HCl, Ca(OH)2, Na2CO3.

B. H2SO4, Ca(OH)2, NaNO3.

       C. HNO3, CaO, Na2SO4.


D. TÊt c¶ ®Òu ®óng.

6.
Khèi l­îng kim lo¹i Al hoµ tan võa ®ñ trong dd HNO3 ®Æc nãng ®Ó t¹o thµnh 8,96 lÝt khÝ mµu n©u (®ktc) lµ
       A. 3,6 gam 

10,8 gam 

5,4 gam 

2,7 gam

7.
Chän mét thuèc thö ®Ó nhËn biÕt ®­îc tÊt c¶ c¸c dd mÊt nh·n sau : NH4NO3, KNO3, Fe(NO)3, (NH4)2SO4.

       A. NaOH

B. NH3                       C. BaCl2                       D. Ba(OH)2
8.
ThÓ tÝch NH3 (®ktc) sôc vµo n­íc ®Ó ®­îc 100 gam dd NH3 34% lµ


A. 22,4 lÝt

B. 44,8 lÝt

C. 67,2 lÝt                    D. 33,6 lÝt

9.
Tæng sè hÖ sè c©n b»ng cña ph¶n øng ho¸ häc

Al + NaNO3 + NaOH + H2O ( NaAlO2 + NH3

A. 27

B. 28


C. 29


D. 30

10.
Nung nãng 18,8 gam Cu(NO3)2 thu ®­îc 14,48 gam chÊt r¾n. HiÖu suÊt cña ph¶n øng lµ

A. 30%

B. 40%


C. 50%

        D. KÕt qu¶ kh¸c.

§Ò sè 4

1.
Ph¶n øng nµo sau ®©y cho thÊy NO2 võa lµ chÊt oxi ho¸ võa lµ chÊt khö ?
A. 2NO   +  O2  (
2NO2

B. 2NO2             
[image: image19.wmf]€


N2O4 

C. 2NO2   +  2NaOH   (     NaNO3   +    NaNO2     +   H2O

D. 2NO2      +  O3         (     N2O5   +   O2
2.
§Ó nhËn biÕt khÝ NH3 cã thÓ dïng chÊt nµo sau ®©y ?

A. CO2
B. dd HCl ®Æc

C. khÝ HCl
      D. c¶ B vµ C ®óng.
3.
C¸ch nµo kh«ng lµm chuyÓn dÞch c©n b»ng cña ph¶n øng : 

N2 + 3H2  
[image: image20.wmf]€

 2NH3    (H<0

A. Gi¶m nhiÖt ®é.


B. T¨ng nång ®é nit¬    

C. Gi¶m ¸p suÊt.


D. Thªm chÊt xóc t¸c.

4.
§Ó b¶o qu¶n photpho tr¾ng ng­êi ta ng©m nã trong


A. n­íc



B. benzen



C. cacbon ®isunfua
        
D. TÊt c¶ ®Òu ®­îc.

5.
LÊy cïng mét l­îng kim lo¹i s¾t cho tan hoµn toµn trong dd HCl vµ dd HNO3 ®Æc nãng thu ®­îc lÇn l­ît a vµ b lÝt khÝ ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é, ¸p suÊt. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng ?

A. a = b

B. A = 3b

C. B = 3a 

D. B = 2a 

6.
Kim lo¹i Cu tan ®­îc trong dd nµo sau ®©y ?

A. HCl                 B. KNO3                 
C. FeCl2                  D. HCl vµ KNO3.
7.
Cho 14,2 gam P2O5 vµ 600 ml dd NaOH 0,75M. ChÊt tan trong dd sau ph¶n øng lµ


A. Na2HPO4 vµ NaH2PO4                     
B. Na2HPO4 vµ Na3PO4
       C. Na3PO4 vµ NaOH                             
D. NaH2PO4 vµ Na3PO4
8.
Cã thÓ nhËn biÕt c¸c dd : Na2CO3 , Na2SiO3, NaNO3, AgNO3 b»ng thuèc thö nµo sau ®©y ?

A. HCl

B. BaCl2

C. NaOH

D. NaCl
9.
§Ó cung cÊp 49 kg nit¬ cho ®Êt cÇn bãn Ýt nhÊt bao nhiªu kg ®¹m ure ?

A. 98 kg

B. 105 kg

C. 168 kg                   D. 147 kg
10.
DÉn toµn bé khÝ thu ®­îc sau khi nung hoµn toµn 18,8 gam Cu(NO3)2 vµo 289,2 gam n­íc. Nång ®é phÇn tr¨m cña dd thu ®­îc lµ

A. 8,4%

B. 4,35%

C. 4,0%

D. 4,2%

I. Bµi kiÓm tra 15 phót sè 3
I.1. Ph¹m vi kiÓm tra

C¸c kiÕn thøc trong ch­¬ng 5 vµ 6
§Ò sè 1

1.
C©u nµo sau ®©y ®óng ?
A. C¸c chÊt cã c«ng thøc d¹ng CnH2n ph¶i lµ anken.

B. C¸c chÊt cã mét nèi ®«i trong ph©n tö lµ anken.

C. Anken lµ c¸c chÊt cã c«ng thøc d¹ng C​nH2n.

D. ChÊt cã c«ng thøc d¹ng CnH2n, m¹ch hë lµ anken.

2.
Cã bao nhiªu ®ång ph©n anken (kÓ c¶ ®ång ph©n h×nh häc) øng víi c«ng thøc C4H8 ?
A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

3.
ChÊt nµo sau ®©y cã ®ång ph©n h×nh häc ?

A. but–1–en

B. but–2–en

C. metylpropen

D. pent–1–en

4.
Dïng monome nµo d­íi ®©y cã thÓ ®iÒu chÕ ra polime cã tÝnh ®µn håi ®­îc øng dông lµm cao su tæng hîp ?
A. but–2–en

B. but–1–en

C. buta–1,2–®ien

D. 2–metylbuta–1,3–®ien

5.
ChÊt nµo sau ®©y khi t¸c dông víi HBr chØ t¹o ra mét s¶n phÈm duy nhÊt ?
A. propen

B. but–2–en

C. but–1–en

D. buta–1,3–®ien

6.
Hi®rocacbon A m¹ch hë, khi ®èt ch¸y cho thÓ tÝch CO2 vµ h¬i n­íc b»ng nhau (®o ë cïng ®iÒu kiÖn). VËy A lµ 

A. anken

B. anka®ien

C. ankin

D. anken hoÆc xicloankan

7.
Oxi ho¸ hoµn toµn 0,675 gam anka®ien X, thu ®­îc 1,12 lÝt CO2 (®ktc). C«ng thøc ph©n tö cña X lµ

A. C3H4
B. C4H6
C. C5H8
D. C6H10
8.
ChÊt nµo sau ®©y kh«ng tham gia ph¶n øng víi H2 (Ni xóc t¸c) ?
A. xiclobutan

B. buta–1,3–®ien

C. xiclopentan

D. propilen
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9.
Polime nµo d­íi ®©y ®­îc dïng ®Ó s¶n xuÊt cao su buna ?
A. 
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10.
Khi céng brom vµo anken A, thu ®­îc mét dÉn xuÊt brom cña hi®rocacbon cã 79,208% brom vÒ. C«ng thøc ph©n tö cña A lµ 

A. C2H4
B. C3H6
C. C4H8
D. C5H10
®Ò sè 2

1.
C©u nµo sau ®©y kh«ng ®óng.

A. TÊt c¶ c¸c hi®rocacbon m¹ch hë cã c«ng thøc d¹ng CnH2n ®Òu lµ anken.

B. Anken lµ tÊt c¶ c¸c hi®rocacbon cã c«ng thøc d¹ng CnH2n.

C. C¸c hi®rocacbon cã c«ng thøc d¹ng CnH2n​ lµ anken hoÆc xicloankan.

D. C¸c hi®rocacbon cã c«ng thøc d¹ng CnH2n–2, chøa nèi ba trong ph©n tö lµ ankin.

2.
Tªn gäi cña CH2=C(CH3)CH=CH2 lµ

A. penta®ien

B. 2–metylbuta–1,3–®ien

C. 3–metylbuta–1,3–®ien

D. isopenta®ien

3.
S¶n phÈm t¹o ra trong ph¶n øng nµo d­íi ®©y kh«ng ph¶i lµ s¶n phÈm chÝnh.

A. CH3–CH=CH3 + HCl ( CH3–CHCl–CH3
B. CH2=CH–CH=CH2 + HBr ( CH3–CHBr–CH=CH2

C. CH2=C(CH3)–CH3 + HBr ( (CH3)3CH–CH2Br

D. CH2=C(CH3)–CH=CH2 + HCl ( CH3–CCl(CH3)–CH=CH3
4. 
§em hi®rat ho¸ hçn hîp c¸c anken cã c«ng thøc C4H8 th× thu ®­îc hçn hîp c¸c ancol, sè ancol bËc 2 ®­îc t¹o ra trong hçn hîp s¶n phÈm lµ

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4
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5.
Tõ etilen ng­êi ta ®iÒu chÕ ®­îc poli(vinyl clorua). C«ng thøc cña polime ®ã lµ
A. 
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C. 
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D. 
6.
Cho s¬ ®å ®iÒu chÕ sau : Isopentan 
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A. CH2=C(CH3)–CH2–CH3
B. CH2=C(CH3)–CH=CH2
C. CH3–C(CH3)=CH–CH3
D. CH3–CH(CH3)–CH=CH2
7.
§un 2–brombutan víi KOH trong dung m«i ancol etylic, thu ®­îc s¶n phÈm chÝnh lµ

A. CH2=CH–CH2–CH3
B. CH3–CH=CH–CH3
C. CH2=C(CH3)2
D. CH3–CH(OH)–CH2–CH3
8. Cho c¸c polime sau :
	1
	2
	3
	4
	5
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C¸c polime ®­îc dïng ®Ó s¶n xuÊt cao su lµ

A. 1, 2

B. 3, 4

C. 4, 5

D. 3, 4, 5

9.
HÊp thô hoµn toµn 11,2 lÝt (®ktc) hçn hîp khÝ A gåm etilen vµ propilen vµo b×nh ®ùng dung dÞch brom, kÕt thóc thÝ nghiÖm thÊy khèi l­îng b×nh brom t¨ng 15,75 gam. PhÇn tr¨m thÓ tÝch khÝ etilen trong hçn hîp A lµ

A. 45%

B. 55%

C. 65%

D. 75%

10.
§èt ch¸y hoµn toµn 0,672 lÝt mét anka®ien råi cho toµn bé s¶n phÈm lÇn l­ît qua b×nh ®ùng H2SO4 ®Æc vµ b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 (d­), thÊy b×nh ®ùng axit t¨ng 1,62 gam vµ b×nh ®ùng n­íc v«i t¨ng m gam. Gi¸ trÞ cña m lµ

A. 5,82 gam

B. 5,28 gam

C. 8,25 gam

D. 8,52 gam

®Ò Sè 3

1.
Cho c¸c c©u sau :
1. Anken lµ c¸c hi®rocacbon cã c«ng thøc d¹ng CnH2n.

2. Anken lµ c¸c hi®rocacbon m¹ch hë cã c«ng thøc d¹ng CnH2n.

3. Anken lµ c¸c hi®rocacbon m¹ch hë cã mét liªn kÕt ( trong ph©n tö.

4. Anken lµ c¸c hi®rocacbon m¹ch hë cã mét nèi ®«i trong ph©n tö.

C¸c c©u ®óng lµ


A. chØ cã 4.


B. 3 vµ 4


C. 2, 3 vµ 4


D. c¶ 1, 2, 3, 4

2.
Cã bao nhiªu ®ång ph©n anka®ien (chØ tÝnh ®ång ph©n cÊu t¹o) cã c«ng thøc ph©n tö C4H6 ?

A. 1


B. 2


C. 3


D. 4

3.
ChÊt nµo sau ®©y kh«ng lµm mÊt mµu dung dÞch brom ?
A. propilen

B. isopren

C. xiclobutan

D. metylxiclopropan

4.
Dïng dung dÞch brom dÔ dµng ph©n biÖt ®­îc cÆp chÊt nµo d­íi ®©y ?

A. propen vµ etilen


B. but–1–en vµ but–2–en


C. but–1–en vµ buta–1,3–®ien


D. but–1–en vµ xilobutan

5.
Céng HBr vµo buta–1,3–®ien theo tØ lÖ mol 1 :1, t¹o ra tèi ®a sè s¶n phÈm ®ång ph©n cÊu t¹o lµ

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

6.
Thùc hiÖn c¸c ph¶n øng sau ë 40o C :
1. CH2=CH–CH=CH2 + Br2 
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2. CH2=CH–CH=CH2 + HBr 
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X, Y lµ c¸c s¶n phÈm chÝnh, cã cÊu t¹o lÇn l­ît lµ

A. CH2Br–CH=CH–CH2Br ; CH3–CH=CH–CH2Br

B. CH2Br–CH=CH–CH2Br ; CH3–CBr=CH–CH3
C. CH2Br–CBrH–CH=CH2 ; CH3–CH=CH–CH2Br

D. CH2Br–CH=CH–CH2Br ; CH3–CHBr–CH=CH2
7.
Cho s¬ ®å sau : X 
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X, Y lÇn l­ît cã c«ng thøc cÊu t¹o lµ

A. CH3CH2CH2CH3, CH2=C=CHCH3
B. CH3CH2CH=CH2, CH2=CH–CH=CH2
C. CH3CH2CH2CH3, CH2=CH–CH=CH2
D. CH3CH2CH2CH3, CH3–CH=CH–CH3
8.
§èt ch¸y hoµn toµn 5,6 lÝt (®ktc) hçn hîp gåm etlien vµ buta–1,3–®ien, thu ®­îc 35,2 gam CO2 vµ m gam H2O. Gi¸ trÞ cña m lµ

A. 11,7 gam

B. 10,8 gam

C. 9,9 gam

D. 14,4 gam 

9.
§Ó tæng hîp ®­îc 43,2 tÊn polibuta®ien, cÇn bao nhiªu m3 khÝ buta–1,3–®ien (®ktc), biÕt hiÖu suÊt ph¶n øng ®¹t 80%.

A. 5,40. 104 m3
B. 2,24. 104 m3
C. 1,12. 104 m3
D. 1,20. 104 m3
10.
Ph¶n øng nµo d­íi ®©y kh«ng lµ ph¶n øng oxi ho¸ - khö .

A. CH2=CH2 + H2 
[image: image32.wmf]o
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CH3–CH3
B. CH2=CH2 + Br2 ( CH2Br–CH2Br

C. CH2=CH2 + O2 ( CO2 + H2O
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D. 
®Ò sè 4

1. 
Cho c¸c c©u sau :

1. C¸c chÊt cã c«ng thøc CnH2n – 2 ®Òu lµ anka®ien.


2. C¸c chÊt cã 2 nèi ®«i trong ph©n tö lµ anka®ien.


3. C¸c anka®ien ®Òu cã 2 nèi ®«i trong ph©n tö.


4. C¸c anka®ien ®Òu cã c«ng thøc chung lµ CnH2n –2​.


C¸c c©u ®óng lµ

A. 1, 2


B. 2, 3


C. 3, 4


D. c¶ 1, 2, 3, 4

2. 
CH2=C(CH3)–CH=CH2 ngoµi tªn gäi isopren, cßn cã tªn gäi kh¸c lµ

A. penta–1,3–®ien

B. 3–metylbuta–1,3–®ien

C. penta–1,4–®ien

D. 2–metylbuta–1,3–®ien

3. 
Khi céng HBr vµo buta–1,3–®ien theo tØ lÖ mol 1 : 1 t¹o ra sè s¶n phÈm ®ång ph©n (kÓ c¶ ®ång ph©n h×nh häc) lµ

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

4. 
Thùc hiÖn ph¶n øng t¸ch mét ph©n tö hi®ro ra khái ph©n tö isopenten, thu ®­îc tèi ®a sè anka®ien lµ

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

5.
§Ó t¸ch riªng tõng khÝ ra khái hçn hîp A gåm etan vµ etilen, thùc hiÖn theo s¬ ®å nµo d­íi ®©y ?
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A. 
[image: image58.wmf]C

H

2

 

-

 

C

H

2

n

n

C

H

2

=

C

H

2

t

,

 

x

t

,

 

p


B. 
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6.
Cã bao nhiªu ®ång ph©n cÊu t¹o øng víi c«ng thøc C4H8 ?
A. 3

B. 5

C. 6

D. 7

7.
Sôc khÝ propilen vµo dung dÞch thuèc tÝm lo·ng, hiÖn t­îng x¶y ra lµ


A. dung dÞch kh«ng chuyÓn mµu


B. dung dÞch chuyÓn thµnh mµu n©u ®en


C. dung dÞch chuyÓn thµnh mµu xanh


D. dung dÞch mÊt mµu, cã kÕt tña n©u ®en.

8.
§un 2,00 ml ancol etylic (D 
[image: image33.wmf]»

 0,8 g/ ml) víi dung dÞch H2SO4 ®Ëm ®Æc ë 1800C thu ®­îc bao nhiªu ml khÝ etilen (®ktc) ? BiÕt hiÖu suÊt ph¶n øng ®¹t 80%.

A. 523,30 ml

B. 623,30 ml

C. 672,00 ml

D. 780,00 ml

9.
§èt ch¸y hoµn toµn 5,6 lÝt hçn hîp khÝ gåm etilen vµ buta–1,3–®ien (®ktc) thu ®­îc 35,2 gam CO2. Khèi l­îng hçn hîp ®em ®èt ch¸y lµ

A. 10,9 gam

B. 9,9 gam

C. 11,9 gam

D. 12,9 gam

10. Polime nµo sau ®©y cã cÊu tróc gièng cÊu tróc cña cao su thiªn nhiªn ?
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D. 

IV. Bµi kiÓm tra 15 phót sè 4
IV.1. Ph¹m vi kiÓm tra

An®ehit –Xeton – Axit cacboxylic
®Ò sè 1

1.
Hîp chÊt nµo sau ®©y kh«ng ph¶i an®ehit ?
A. H–CHO

B. HO–CHO

C. HOC–CHO

D. CH3–CHO
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2. 
Cã bao nhiªu ®ång ph©n chøa nhãm cacbonyl                 øng víi c«ng thøc ph©n tö C3H6O ?
A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

3.
An®ehit axetic kh«ng thÓ hiÖn tÝnh khö khi t¸c dông víi 

A. dung dÞch brom

B. dung dÞch AgNO3 trong NH3
C. hi®ro (cã xóc t¸c Ni)

D. oxi (cã muèi Mn2+ xóc t¸c)

4.
Kh«ng thÓ x¶y ra ph¶n øng trong tr­êng hîp nµo sau ®©y ?
A. CH3COOH + C6H5OH 

B. CH3COOH + C6H5CH2OH

C. CH3COOH + CuO

D. CH3COOH + Al

5.
Cho c¸c hi®rocacbon sau : C2H4, C2H2, n–C4H10. Tõ hi®rocacbon nµo cïng víi c¸c chÊt v« c¬ cÇn thiÕt kh¸c, chØ qua kh«ng qu¸ hai ph¶n øng cã thÓ ®iÒu chÕ ®­îc axit axetic ?
A. C2H4 vµ C2H2 

B. C2H2 vµ n–C4H10 

C. C2H4, n–C4H10 
D. c¶  C2H4, C2H2 vµ n–C4H10 

6.
NhiÖt ®é s«i cña chÊt nµo sau ®©y lµ cao nhÊt ?
A. CH3COOH

B. HOCH2CHO

C. CH3CH2CHO

D. HCOOCH3
7.
Ph¸t biÓu nµo sau ®©y kh«ng ®óng ?
A. Foman®ehit lµ nguyªn liÖu s¶n xuÊt nhùa phenolfoman®ehit, urefoman®ehit.

B. Fomon ®­îc dïng tÈy uÕ, ng©m x¸c ®éng vËt lµm tiªu b¶n.

C. Do cã tÝnh s¸t trïng, fomon ®­îc dïng ®Ó b¶o qu¶n thùc phÈm.

D. Do cã tÝnh s¸t trïng, fomon ®­îc dïng trong kÜ nghÖ dµy da.

8.
Ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y kh«ng ®­îc ¸p dông ®Ó s¶n xuÊt axit axetic trong c«ng nghiÖp ?
A. Oxi ho¸ an®ehit axetic

B. Oxi ho¸ butan

C. Céng CO vµo metanol

D. Lªn men ancol etylic.

9.
Mét an®ehit X, cø 1 mol X t¸c dông võa hÕt víi 2 mol H2 (Ni xóc t¸c). NÕu cho 7,00 gam X t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3 trong NH3, sÏ thu ®­îc 27,00 gam kÕt tña. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ

A. OHCCHO

B. HOCCH2CHO

C. C2H3CHO

D. HOC[CH2]2CHO

10.
Oxi ho¸ kh«ng hoµn toµn 3,36 lÝt khÝ etilen (®ktc) ®Ó ®iÒu chÕ an®ehit axetic. Hçn hîp thu ®­îc cho ph¶n øng víi l­îng d­ dung dÞch AgNO3 trong NH3, thu ®­îc 25,92 gam Ag. HiÖu suÊt ph¶n øng oxi ho¸ etilen thµnh an®ehit lµ

A. 60%


B. 70%

C. 80%


D. 90%

®Ò sè 2

1.
Hîp chÊt nµo sau ®©y lµ xeton ?
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2.
Tr­êng hîp nµo sau ®©y, tªn gäi kh«ng t­¬ng øng víi c«ng thøc cÊu t¹o ?
	
	C«ng thøc cÊu t¹o
	tªn gäi

	A.
	   CH3–CHO
	etanal

	B.
	  CH2=CH–CHO
	propenal

	C.
	   CH3–CO–CH3
	axeton

	D. 
	   HO–CHO
	metanal


3.
ChÊt nµo d­íi ®©y ph¶n øng ®­îc víi c¶ Na vµ NaOH ?
A. CH3COOH

B. HOCH2CHO

C. CH3CH2CHO

D. HCOOCH3
4.
§Ó chøng minh an®ehit vµ xeton ®Òu cã tÝnh oxi hãa, ta cho chóng t¸c dông víi

A. dung dÞch brom

B. dung dÞch AgNO3 trong NH3
C. hi®ro (cã xóc t¸c Ni)

D. oxi (cã muèi Mn2+ xóc t¸c)

5.
Khi t¸c dông víi chÊt nµo cho d­íi ®©y, axit axetic thÓ hiÖn tÝnh oxi ho¸ ?
A. CuO

B. Na2CO3
C. C2H5OH

D. Zn

6.
Nhãm –OH cña axit axetic bÞ thay thÕ khi t¸c dông víi lo¹i chÊt nµo sau ®©y ?
A. baz¬

B. oxit baz¬

C. ancol

D. muèi 

7.
§Ó cã giÊm ¨n, ng­êi ta th­êng sö dông ph­¬ng ph¸p 

A. oxi ho¸ an®ehit axetic

B. oxi ho¸ butan

C. céng CO vµo metanol

D. lªn men ancol etylic.
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8.
Khi dïng chÊt oxi ho¸ m¹nh oxi ho¸ xeton, liªn kÕt C–C ë c¹nh nhãm 
       bÞ g·y vµ t¹o ra hçn hîp c¸c axit. Khi oxi ho¸ xeton X, ng­êi ta thu ®­îc hçn hîp chøa ba axit lµ : CH3CH2COOH, HCOOH vµ CH3COOH. C«ng thøc cÊu t¹o nµo sau ®©y phï hîp víi X ?
A. CH3COCH2CH3
B. CH3COCH3
C. CH3CH2COCH2CH3
D. CH3COCH2CH2CH3
9.
Cho 19,50 gam Zn vµo cèc chøa 11,50 gam axit h÷u c¬ X ®¬n chøc, khi ph¶n øng kÕt thóc trong cèc cßn l¹i 30,75 gam chÊt r¾n. C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ

A. CH2=CHCOOH

B. HCOOH

C. CH3COOH

D. CH3CH2COOH

10.
Bá 12,0 gam NaOH vµo cèc ®ùng dung dÞch chøa 15,0 gam axit h÷u c¬ A, c« c¹n dung dÞch th× thu ®­îc 22,5 gam chÊt r¾n. C«ng thøc cÊu t¹o cña A lµ

A. CH2=CHCOOH

B. HCOOH

C. CH3COOH

D. CH3CH2COOH

®Ò sè 3

1.
Hîp chÊt nµo sau ®©y kh«ng ph¶i axit cacboxylic ?
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2.
Cã bao nhiªu ®ång ph©n chøa nhãm –COOH øng víi c«ng thøc C4H8O2 ?

A. 1


B. 2


C. 3


D. 4

3.
Cho s¬ ®å sau : 

[image: image42.wmf]332
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C«ng thøc cÊu t¹o cña B, D lÇn l­ît lµ

A. CH3CHO, CH3COONH4
B. CH3CHO, CH3COOH

C. C2H5OH, CH3CHO

D. C2H5OH, CH3COONH4
4.
Nhá tõng giät dung dÞch axit axetic lo·ng vµo dung dÞch so®a theo thµnh èng nghiÖm. HiÖn t­îng quan s¸t ®­îc lµ :

A. kh«ng cã hiÖn t­îng g× x¶y ra.


B. lËp tøc cã bät khÝ tho¸t ra.

C. dung dÞch vÈn ®ôc.

D. mét thêi gian sau míi cã khÝ tho¸t ra.
5.
§Ó ph©n biÖt ba dung dÞch : CH3CH2OH ; CH3CHO ; CH3COOH cÇn dïng thªm cÆp ho¸ chÊt nµo d­íi ®©y ?

A. quú tÝm, NaOH


B. Na2CO3, Br2

C. quú tÝm, Na


D. quú tÝm, Na2CO3
6.
Trong ph¶n øng sau : CH3COOH + C2H5OH 
[image: image43.wmf]0
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 CH3COOC2H5 + H2O

ChÊt dÔ bay h¬i nhÊt lµ 

A. CH3COOH

B. C2H5OH

C. CH3COOC2H5
D. H2O

7.
Nhá tíi d­ dung dÞch NaHCO3 vµo 1,29 gam hçn hîp A gåm hai axit h÷u c¬ ®¬n chøc lµ ®ång ®¼ng liªn tiÕp cña nhau, thu ®­îc 560 ml khÝ CO2 (®ktc). Hai axit h÷u c¬ trong A lµ

A. HCOOH vµ CH3COOH

B. CH3COOH vµ C2H5COOH

C. C2H3COOH vµ C3H5COOH

D. C2H5COOH vµ C3H7COOH

8.
Hi®ro ho¸ hoµn toµn 8,15 gam hçn hîp hai an®ehit ®¬n chøc liªn tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng, thu ®­îc hçn hîp A gåm hai axit h÷u c¬ t­¬ng øng. Cho hçn hîp A t¸c dông víi l­îng d­ Na, thu ®­îc 2,52 lÝt khÝ (®ktc). Hai an®ehit cã c«ng thøc lµ

A. HCHO vµ CH3CHO

B. CH3CHO vµ C2H5CHO

C. C2H5CHO vµ C3H7CHO

D. C2H3CHO vµ C3H5CHO

9.
Khi cho h¬i c¸c ancol ®ång ph©n cã c«ng thøc C4H10O qua èng ®ùng bét CuO nung nãng, trong hçn hîp s¶n phÈm t¹o ra cã bao nhiªu chÊt lµ an®ehit ?
A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

10.
Dung dÞch axit axetic ph¶n øng víi tÊt c¶ c¸c chÊt trong d·y ho¸ chÊt nµo cho d­íi ®©y ?
A. NaHCO3, Cu, CuO

B. CaCO3, NaOH, C6H5OH

C. Na2CO3, Mg, Cu(OH)2
D. Ca(OH)2, C2H5OH, Cu

®Ò sè 4

1.
C¸c xeton no, ®¬n chøc m¹ch hë cã c«ng thøc ph©n tö d¹ng :
A. CnH2nO 

B. CnH2n + 2O

C. CnH2n – 2O

D. CnH2n + 1O

2.
Cho axit cã c«ng thøc cÊu t¹o sau :
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Axit nµy cã tªn gäi lµ

A. axit 3–etylbutanoic

B. axit 2–etylbutanoic

C. axit 3–metylpentanoic

D. axit 2–metylpentanoic

3.
Dïng thªm cÆp thuèc thö nµo sau ®©y vÉn kh«ng thÓ ph©n biÖt ®­îc ba dung dÞch : CH3CH2OH ; CH3CHO ; CH3COOH ?
A. quú tÝm, Br2
B. quú tÝm, AgNO3/NH3
C. Br2, Na2CO3
D. quú tÝm, Na2CO3
4.
Axit fomic cã nhiÒu trong näc ong, kiÕn löa, ... Khi bÞ ong chÝch, kiÕn c¾n ng­êi ta th­êng b«i chÊt nµo vµo vÕt th­¬ng ®Ó lo¹i bá bít axit nµy ?
A. v«i t«i

B. giÊm ¨n

C. dÇu ho¶

D. so®a

5.
Cho s¬ ®å sau : 
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ChÊt nµo sau ®©y tho¶ m·n s¬ ®å trªn, biÕt 1 mol X t¸c dông ®­îc víi tèi ®a 2 mol H2.

A. CH2=CH–CHO

B. CH2=CH–CH2OH

C. CH3CH2CHO

D. CH(C–CHO

6.
Cho s¬ ®å sau : 

 X 
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X lµ chÊt nµo d­íi ®©y ®Ó tho¶ m·n s¬ ®å trªn ?
A. CH3CH2CHO

B. CH3CH2CH2OH

C. CH2=CH–CHO

D. CH2=CH–CH2OH

7.
Khi oxi ho¸ hçn hîp c¸c ancol ®ång ph©n cã c«ng thøc C4H10O bëi CuO nung nãng, cã thÓ thu ®­îc bao nhiªu an®ehit, bao nhiªu xeton ? 

A. 1 an®ehit, 1 xeton

B. 2 an®ehit, 1 xeton

C. 2 an®ehit, 2 xeton

D. 1 an®ehit, 2 xeton

8.
ChÊt nµo d­íi ®©y võa lµm mÊt mµu dung dÞch brom, võa cã ph¶n øng tr¸ng b¹c ?
A. CH3CH2CHO

B. CH3CH2COOH

C. CH2=CH–CH2OH

D. CH3–COCH3
9.
X lµ axit h÷u c¬ ®¬n chøc, m¹ch hë. Trung hoµ 50,00 gam dung dÞch X nång ®é 4,32% cÇn võa hÕt 50,00 ml dung dÞch NaOH 0,6M. C«ng thøc cña X lµ

A. CH3COOH

B. C​2H5COOH

C. C2H3COOH

D. HCOOH

10.
Cho 6,90 gam h¬i ancol etylic qua bét ®ång(II) oxit nung nãng. HÊp thô toµn bé hçn hîp thu ®­îc vµo n­íc råi cho t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch AgNO3 trong NH3, thÊy cã 29,16 gam Ag t¸ch ra. HiÖu suÊt ph¶n øng oxi ho¸ ancol etylic thµnh an®ehit lµ

A. 70%

B. 80%

C. 90%

D. 100
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